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:چكيده

و شبكه امروزه يكي از ملزومات اساسي در انتقال. هاي صنعتي، بركسي پوشيده نيست اهميت ترانسفورماتورها در صنعت برق
و توانهاي مختلفي جهت تغيير سطح ترانسفورماتورها در اندازه.باشندو توزيع الكتريكي در جهان ترانسفورماتورها، مي ها

بهمنظور كاهش تلفات ولتاژ الكتريكي به و توزيع انرژي الكتريكي .كار ميروند ولتاژ در فرآيند انتقال

 بررسي، شان به ظرفيت نسبت آنها بالاي تلفات درصدو شبكهدر رهاي توزيعاتوترانسفورم زياد بسيار تعداد ورود دليل به
 كاهشوهاترانسفورماتور ساخت اينو طراحي اصلاح صورتدركهاي گونهبه بسياري دارد اهميت آنها تلفات كاهشو

 ساختو طراحي امكان امروزه. يافت دست الكتريكي انرژي مصرفدر بالايي صرفه جوييبه توانمي آنها تلفات
 رهااتوترانسفورم اين ساختو توانايي طراحي اينكه عليرغمولي است شده فراهم پايين با تلفات توزيع هايترانسفورماتور

 موجوديرهااتوترانسفورمبا در مقايسه رهااتوترانسفورم اين بالاتر قيمت دليلبه متاسفانه وجود دارد كشور داخل در
با معمولي هايترانسفورماتور بيناي له مقايسهامق ايندر. اند نگرفته قرار توجه وردمما كشوردر تاكنون
بخشي از انرژي الكتريكي سپس با توجه به اينكه است گرفته صورت′CCو′AC جديد استاندارد رهاياتومرترانسفو

و بي باري آنها در اينو در مي روندهتوليدي نيروگاهها در ترانسفورماتورها به ميزان اين تلفات تابعي است از تلفات بارداري
و حفظ محيط زيست پرداخته)ABوCCَ(َتلفات داخلي كم ترانسفورماتور با به بررسي نقش بكار گيري مقاله در سلامت

 شده است

:جملات كليدي

اي–محيط زيست–نيروگاه  ترانسفورماتور كم تلفات-′ CC ترانسفورماتور-′AAترانسفورماتور–تلفات-گاز هاي گلخانه

: مقدمه-1

 شبكهو نيروگاهها احداث اريگذ سرمايه سنگين هزينه
 مالي منابع بودن محدودو برق توزيعو انتقال هاي
 انرژي بهينه مصرفبهاي ويژه توجهتا گرديده باعث

 ظرفيتاز وري بهره ميزان بهبود جهت. گردد معطوف
 همچون گرددمي پيشنهاد مختلفي راهكارهاي موجود
 درهبهآن انتقالو مصرف اوج كاهش، بار ضريب اصلاح
 استفادهو مصرف مديريت اعمال، شبكه بار منحني هاي
 دليلبه...و پايين تلفاتو بالا راندمانبا تجهيزات از

و شبكهدر توزيع هايترانسفورماتور زياد بسيار تعداد
 بالا نسبتا شان ظرفيتبه نسبت آنها تلفات درصد اينكه
 اين ساختو طراحي اصلاح صورتدر، است

تلفاتو باريبي تلفات كاهشوهاترانسفورماتور
و بي باري ترانسفورماتورها بستگي به موادي دارد  بارداري

به عبارت. كه در ساخت آنها مورد استفاده قرار مي گيرند
ديگر گرچه با بهره گيري از مواد خاص امكان تقليل تلفات 
داخلي ترانسفوماتورها ميسر مي باشد اما چون اين چنين 

و فروش آنها مي اقدامي سبب افزايش قيمت تمام شده 
بر اين. گردد، هميشه از ديدگاه اقتصادي موجه نمي باشد

اساس شركت هاي برق با توجه به نوع مصرف ارزش انرژي 
و قيمت ترانسفورماتورها  و تلفات در محل نصب الكتريكي

نمايند با انتخاب ظرفيت مناسب نسبت به بهينه تلاش مي
چهطب. سازي تلفات داخلي آنها اقدام نمايند يعي است هر

تلفات ترانسفورماتورها كاهش يابد از ديدگاه بهينه سازي 
تلفات مناسب مي باشد اما چون اين اقدام باعث افزايش 



و تجهيزات شبكه هاي برقرساني سرمايه گذاري تأسيسات
حل منطقي  مي گردد، همواره نمي تواند به عنوان يك راه

.مورد توجه قرار گيرد

ت؟آلودگي هوا چيس-2

ميهوا اقيانوسي . كنيم است كه ما در آن تنفس
و گازهاي 99/9 درصد هوا از نيتروژن، اكسيژن، بخار آب،
مي. اثر تشكيل شده است بي تواند موادي فعاليتهاي انساني

تواند مشكلاتي را براي را وارد هوا كند كه بعضي از آنها مي
و حيوانات بوجود آورد چندين نوع. انسانها، گياهان

مه.ذارندگميوجود دارد كه آثار گوناگوني برجاآلودگي هوا 
در دود، باران اسيدي، پديده اثر گلخانه و ايجاد حفره اي

انسان لايه ازون هر كدام عوارض خطرناكي را براي سلامت
كل محيط زيست ببار مي از.آورندو انتشار ذرات حاصل

هاي فسيلي براي تهيه انرژي از ديگر انواع مصرف سوخت
ذرات بسيار اندازه اين. رود علل آلودگي هوا به شمار مي

اين نوع آلودگي گاهي. ميكرون است2/5 كوچك حدود 
از.شود آلودگي كربن سياه نيز ناميده مي گازهاي حاصل
و صنايع يك منبع مصرف سوخت در خودروها، خانه ها

. رود مهم آلودگي هوا به شمار مي

 طبقات آلاينده هاجهت محاسبه شاخص آلودگي هوا–1جدول

 زيست محيطو انرژي-3

 شـرايط بهبـوددر انـرژي بخـش پايـدار توسـعه اثـرات
 بسـزايي نقـش محيطـي زيسـتو اقتصـادي اجتماعي،

 موجـب امـر، ايـن بـه توجـه اي كـه گونـه بـه دارد
 انتشـاراز ناشـي محيطـي زيسـت هـاي آسـيب كاهش
 ايـن اهميـت.شـد خواهـد گلخانهـايو آلاينده گازهاي
و قـوانيناز بسـياري كـه اسـت انـدازهاي بـه مسـئله
 گازهـاي انتشـار بـه نيـز بـين المللـيو ملـي مقـررات
 آنهـا اثـراتو انـرژي بخـشاز وگلخانهـاي آلاينـده
.)1(داشته اند توجه

 محـيطو انـرژي تعامـل بـه توجـه فعلـي شـرايط در
 گازهـاي.ميشـود محسـوب ضـروري امـري زيسـت

و  بخــش فعاليتهــاياز ناشــي گلخانهــاي آلاينــده
در انكـاري غيرقابـل محيطـي زيسـت اثـرات انـرژي،
 آنهـا ازمهمتـرين كـه دارنـد جهـانيواي منطقه سطح
 سـطحدر بهداشـتي اثـراتو هـوا آلـودگي بـه ميتوان

 جهـاني سـطحدر اقلـيم تغييـر بـر اثـرو منطقهـاي
 نمود اشاره

 كشور انرژي بخش كلي وضعيت-4

در منحني هاي زير قدرالسهم نيروگاه هاي مختلف كشور

,2جداولو2COوSO2و NOXتوليد گاز هاي آلاينده 

ايو آلاينـده گازهـاي انتشار ميزان زير3 و گـل خانـه

در كننده مصرف بخشهاياز هريك سهم  انتشـار انرژي

.ميدهند نشان 1383 سالدررا گازها اين

 NOXسهم نيروگاه در انتشار-1شكل

–كاربرد سيستم اطلاعات جغرافيايي در ماكان يابي نيروگاههاي كشور-1

 جباريان اميري
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SO٢سهم نيروگاه در انتشار-2شكل

در-3شكل ٢COانتشارسهم نيروگاه

 بخـش كـه گـردد مـي مشـخص جـداول ايـن براساس
 بـه سـهم نيروگاههـاو صـنايع نقـل،و حمـل هـاي
 بطوريكـه دارنـد، گـوگرد اكسـيددي توليـددر سـزايي
 ايـراندر گـاز ايـن كـل انتشـاراز درصـد3/79 حدود
.باشدمي بخشها اينبه مربوط
 نيـز كـربن اكسـيددي گـاز توليـد اصـلي منبـع

.اسـت وصـنايع نيروگاههـا نقـل،و حمـل بخشـهاي
 گلخانـهو آلاينـده گازهـاي انتشـار انتشـارمقدار ميـزان
در انـرژي كننـده مصـرف هـاي بخـش كليـهاز اي
:)2(جدول زير آمده است 1383 سال

اي گلخانهو آلاينده گازهاي انتشار مقدار-2جدول

ــزان ــربن اكســيددي انتشــار مي از ناشــي ك
 90742746 برابـر آبـي بـرقو حرارتـي نيروگاههـاي

.ميباشد تن

 1383آبان–آرشيو سايت شركت توانير–2

: اجتماعي هاي هزينه-5

 محيطـي زيسـت اثـرات علـت بـه كـهاي هزينـه
 تخريـب نظيـر)هـا آلاينـده انتشـار ماننـد( مسـتقيم

از اعــم( بــه ســاختارها آســيب هــا، اكوسيســتم
 افـراددر بهداشـتي اثـراتو)…و پلهـا سـاختمانها،

.شـود مـي ناميـده تخريـب هزينـه گـردد، مـي ايجـاد
 اثـرات كـه اسـت هزينهـاي تخريـب، هزينـه درواقـع
 بـر فعاليـت يـا آلاينـده يـك سـوء يـا كننـده تخريـب
 سـلامتو مـواد هـا، كشـاورزي، اكوسيسـتم محصولات
 خـارجياي هزينـه اغلـبو)3(كنـدمي بيانرا انسان
.شـود گرفتـه نمـي نظـردر بـازار قيمـتدر كـه است
 صـدمات بتوانـد كـه پـولي مجمـوع بـه ديگر عبارت به

 هزينـه نمايـد، جبـرانرا آلاينـده مـواد انتشاراز ناشي
 جهـت.ميشـود گفتـه خـارجي هـاي هزينـه تخريب يا
اثـر كـردن كـم بـه نيـاز تخريـب هـاي هزينـه محاسبه
 اثرپـذير هـاي درمحـيط هـا فعاليـتو هـا آلاينـده 

 هزينـه.باشـد مـي)اكوسيسـتمها هـا، سـاختمان مردم،(
 انـرژي حاملهـاي مصـرفاز ناشـي اجتمـاعي هـاي

 گازهـاي بـراي 1383سـالدر كشـوردر فسـيلي
CO٢،SO٢،SPM،CH،COوNOxمشــــــــــخص 
 انجـام مطالعـات براسـاس هزينه هـا اين.است گرديده
 محـيط حفاظـت سـازمانو بانـك جهـاني توسط شده
.است شده محاسبه ايران زيست

 انرژي حاملهاي مصرفاز ناشي اجتماعي هاي هزينه-3جدول
 كشوردر فسيلي

ودر جــدول زيـــر ســهم هريـــك از بخشــهاي مصـــرف
ــال  ــاعي سـ ــاي اجتمـ ــه هـ ــرژي در هزينـ ــده انـ كننـ

:آمده است 1383
–كاربرد سيستم اطلاعات جغرافيايي در مكان يابي نيروگاههاي كشور–3

 اميري–جباريان



، جرياني به نام  فلوي مغناطيسي در هسته
مي شود كه بر طبق قانون لنز هسته ايجاد

و باعث د آورنده خود مخالفت مي كند
، توان. شود بنابراين با كاهش جريان

جريان فوكو يك جريان. پيدا مي كند
.ث گرم شدن هسته نيز مي شود

:ت هيسترزيس

و افزايش  تلفاتي است كه در اثر كاهش
به زبان ساده. در هسته به وجود مي آيد

ر جهت مي دهد مولكول هاي هسته نيز
و در اين تغيير جهت مولكول ها  دهند
و باعث گرم شدن هسته  به وجود آمده

ب تلفات هيسترزيس مي گردد موج

 منحني هيستروزيس–6شكل

ي تلفات

 سازندگان امكان كاهش تلفات داخلي
ا حد محدودي عملي مي باشد اما
 ترانسفورماتورها بر مبناي كمترين تلفات

افزايشي گيرد چون اين اقدام باعث
به.و فروش ترانسفورماتورها مي گردد

 سازي تلفات داخلي ترانسفورماتورها بر
و بي باري آنها كه توسط ت بارداري

. مي گردد، انجام مي گيرد

 ترانسفورماتورها ارزش تلفات تابعي از شرايط محل
شند، به عنوان مثال اگر ترانسفورماتوري
ي خريداري گردد، هر كيلو وات تلفات
 كيلو وات از ظرفيت مفيد آنرا كاهش مي
 محاسبه تلفات توان بايد بهاي يك كيلو
ي باشد حال آنكه اگر در نيروگاه گازي

به تلفات توان بايد بهايي يك كيلو محاس
ي باشد البته چون در محاسبه ارزش

 بخشهاي مصرف كننده انرژي در هزينه هاي
عيااجتم

:ترانسفورماتورها

 ترانسفورماتورها به دو صورت تلف مي

: اهمي

 اهمي در سيم پيچ ها در اثر عبور
توان به صورت حرارت در سيمز

ر معادل ترانسفورماتور

: آهني

هسته ترانسفورماتور

:ت تلف مي شود كه عبارتند از

:ي يا پراكندگي

و  مغناطيسي بدون آنكه در داخل هسته
 واقع شود به بيرون از هسته نشت
.و باعث كاهش توان مي گردد

:

در اثر تغييرات فلو
جريان فوكو در هس
با جريان به وجود
ش كاهش آن مي
ترانسفورماتور افت
و باعث گردابي است

تلفا-6–2–3

هيسترزيستلفات
د حوزه مغناطيسي
وقتي جريان تغيير
د تغيير جهت مي
بين آنها اصطكاك

اين عمل.مي شود

شك

مقادير اسمي-7

گرچه براي ساز
ترانسفورماتورها تا
همواره طراحي تر
داخلي انجام نمي
قيمت تمام شده
همين دليل بهينه
اساس قيمت تلفات
خريداران مشخص

در ترانسفورماتوره
شننصب آنها مي با

براي نيروگاه بخاري
آن حداقل يك كي
دهد كه مبناي مح
وات نيروگاه بخاري
م نصب شود مبناي
وات نيروگاه گازي

سهم هريك از بخشه-4جدول
ا

ترانسداخلي تلفات-6

به طور كلي توان در ترانسف
:شود

تلفات مسي يا اه–6–1

به علت وجود مقاومت اهم
جريان الكتريكي مقداري از

.پيچ ها از بين مي رود

مدار–4شكل

تلفات هسته آه--6–2

ه–5شكل

توان در هسته به سه صورت

تلفات فراري-6–2–1

مقداري از فلوي مغناطيس
در سيم پيچ ثانويه مفيد وا
و پراكنده مي شود كرده

تلفات فوكو-6–2–2



و انرژي هر دو بايد مورد توجه قرار گيرند تلفات بهاي توان
ممكن است. لذا در مواردي كه بهاي انرژي بالا باشد

كاهش تلفات ترانسفورماتورها در مقايسه با افزايش قيمت
و در مو اردي كه قيمت فروش انرژي كم فروش آن موجه

و. باشد موجه نباشد بنابراين بهينه سازي تلفات بارداري
يك بي باري بايد بر مبناي نوع مصرف انجام گيرد جدول

و بارداري چند نوع مقادير اسمي تلفات بي باري
ولت ساخت شركت ايران V400/KV20ترانسفورماتور

.را نشان مي دهدترانسفو
)W( تلفات بارداري)W( تلفات بي باري KVAظرفيت

25 150 750 

50210 1250 

100 340 2150 

125 400 2500 

160 480 3100 

200 570 3600 

250 610 4450 

315 720 5400 

400 850 6450 

500 1000 7800 

630 1200 9300 

800 1450 11000 

1000 1750 13500 

1250 2100 16400 

1600 2550 19800 

و بي باري جند نمونه از ترانسفورماتور-5جدول kvتلفات بارداري
 ساخت شركت ايران ترانسفو 20

 اثر ظرفيت ترانسفورماتور در تلفات-8

و بي بارداري ترانسفورماتورها با توجه به اينك بارداري
تابعي از ظرفيت آنها مي باشد لذا انتخاب بجاي ظرفيت

در بهينه سازي تلفات باشد اصولاً مي توان عامل مؤثري
و براي يك ظرفيت ترانسفورماتور با توجه روند رشد بار
دوره بلند مدت تعيين مي گردد كه همين امر سبب
افزايش نسبت ظرفيت ترانسفورماتور به پيك مصرف
و در نتيجه افزايش تلفات سالهاي اوليه بهره برداري

م مي عادل پيك بار هر شود اما اگر ظرفيت ترانسفورماتور
سال در نظر گرفته شود لازم است هر ساله ترانسفورماتور
متناسب با رشد بار تعويض يا ترانسفورماتور جديدي در
همان محل نصب شود كه طبيعتاً از ديدگاه اقتصادي

.موجه نمي باشد

هر چه ظرفيت افزايش مي يابد تا محدوده معيني از
و از آن مي ظرفيت، تلفات انرژي كاهش به بعد افزايش

يابد به عبارت ديگر حتي اگر بار عبوري از ترانسفورماتور
ناچيز هم باشد گر چه تلفات بارداري تقريباً صفر مي باشد
اما تلفات بي باري تقريباً صفر مي باشد اما تلفات بي باري
تقريباً معادل حالت بارداري باقي مي ماند، بهمين دليل در

كل تلفات انرژي ضريب بارهاي كم، تأث يرات عامل در
.ترانسفورماتور زياد مي باشد

 قدرت اسمي
 كيلو ولت آمپر

 تلفات توان
 كيلو وات

 ضريب بار

40/050/060/070/0

100 49/26333 8110 10165 12484 

125 00/25993 7323 8853 10578 

200 47/16393 7142 8002 8972 

250 32/16451 7043 7723 8491 

315 26/17153 7606 8126 8713 

400 25/18073 8408 8793 9228 

500 31/19245 9505 9803 10139 

630 43/110877 11071 11295 11548 

يك) كيلو وات(حداكثر تلفات توان-6جدول و كل تلفات انرژي در
بر مبناي تغييرات ظرفيت) كيلو وات ساعت(دوره يكساله

و ضريب بار  ترانسفورماتورها

كم تلفاتبا هايترانسفورماتوراز استفاده-9
)4( داراي

 بالاترشان قيمتبا مقايسهدركه است بسياري مزاياي

: جملهاز پذيرند توجيه
 افزايشوراتوترانسفورمدر انرژي تلفات كاهش– الف

آن راندمان
 دماي كاهش دليلبه ترانسفورماتور عمر افزايش–ب

 ترانسفورماتور داخلي
 دستي بالا هاي شبكه تلفات كاهش–ج
 ترانسفورماتور اطمينان قابليت افزايش–د
 دستي بالا هاي شبكه بارگذاري كاهش-ه
 اثرات كاهش نتيجهدرو سوخت مصرف كاهش–و

 نيروگاههادر محيطي زيست مخرب
 هاي شبكهاز الكتريكي توان تقاضاي كاهش–ز

 گذاري سرمايه انداختن تعويقبه نتيجهدرو بالادستي
 دستي بالا هاي شبكه احداث

 مختلف طرحنهداراي پايين تلفاتبا هايترانسفورماتور
مي كاربرد بيشترين داراي زير طرح5كه باشند مي

. باشند
از اسـتفادهو اقتصـادي فنـي بررسـي" امراللهـي حسـين محمـد-4

 اسـلامي آزاد دانشگاه" توزيع شبكه هايدر تلفاتكم ترانسفورماتورهاي
 ايران تحقيقات ترانسفورماتور موسسه



 مقايسه اي تلفات بارداري ترانسفورماتور معمولي با
 ترانسفورماتورهاي

 ترانسفورماتور كم تلفات در سلامت

ــع در ــوبه توزي ــفورماتورهاي منص  ترانس
و منحنــي هــاي 9ف را نشــان مــي دهــد

 مقــادير تلفــات داخلــي ترانســفورماتورها
7و منحنــي هــاي5 بــاري در جــدول

ــده ــه شـــ ــه مقايســـ ــت كـــ  اســـ
ــا ترانســفورمانور هــاي كــم ي معمــولي ب
ل توجـه اي از تلفـات ايـن دسـتگاه هـا
ــار ــورت بك ــاهش در ص ــدار ك ــن مق اي

ــدل ــفورماتور مـ ــادل′AA ترانسـ  377062معـ
ــاي ــفورماتور هـ ــر′CCي ترانسـ برابـ

. است

 تعداد قدرت

50 124319 
100 122108 
200 74403 
250 33478 
315 53720 
400 18732 
500 12192 
630 9130 
800 7368 
10003480 
12502045 
1600358 

 ترانسفور ماتور موجود در شبكه توزيع كشور به

 1392ك ظرفيت در پايان سال

.بالا نسبتاباريبي تلفاتولا

 متوسط باريبي تلفاتو

.متوسط باريبي تلفاتوپايين

.پايين باريبي تلفاتو

.پايين باريبي تلفات
و بي باري  تلفات بارداري
ي توليد ايران ترانسفو با

را نشان′AAو′CC تلافت مدل

و بي باري ترانسفورماتور هاي كم  بارداري
 ترانسفورماتور هاي معمولي

مشاهده مي شود كه تلفات8و
تافانسفورماتور به مراتب كمتر از تل

. معمولي است

 تلفات بارداري ترانسفورماتور معمولي با
ترانسفورماتورهاي كم تلفات

 شـبكهدر پـايين تلفـات بـاترانسفورماتور هاي
 امجدي اصغر علي-احمدي

منحني مقا–8شكل

نقش تران- 10
:محيط زيست

ــدول ــداد8ج تع
قــدرتهاي مختلــف

م10و بــه اســتناد
و بــي در بــارداري

ش8و ــبه محاســـ
ترانســفورماتورهاي
تلفات مقـادير قابـل
ــود ــي ش ــم م .ك
ــفو ــري ترانسـ گيـ
ــراي و بـ ــاوات مگـ

مگاوات اس 59/569

تعداد تر–8جدول

تفكيك

:طرح- الف AA′)5(

بالا نسبتا بارداري تلفات با
:′BB طرح-ب
و متوسط بارداري تلفات با
:طرح-پ CB′
پاي نسبتا بارداري تلفات با

:طرح–ت AC′
و متوسط بارداري تلفات با

CCطرح–ث ′
و پايين بارداري تلفات با

ميزان7جدول شماره
ترانسفورماتورهاي معمولي
ترانسفورماتورهاي كم تلاف

 ميدهد

مقايسه تلفات بارد-7جدول
تلفات با ترانسف

7بر اساس منحني هاي
انسفداخلي اين دو مدل تر

م داخلي ترانسفورماتورهاي

ت–7شكل منحني مقايسه اي
ترانسفورمات

ترانسفو بكارگيري مزايايمقاله-5
احمد ايرج- برق نيروي توزيع هاي



 كل تلفات بارداري ترانسفورماتورهاي توزيع كشور–9شكل

ــارگيري ــاوت بك ــه تف ــت ك ــن اس ــه اي ــل توج ــه قاب نكت

و′AAبا′CCترانسفورماتورهاي  در تلفات بارداري است

تلفات بي باري اين دو طرح برابر10مطابق منحني شماره 

.هم مي باشند 

 ترانسفورماتورهاي توزيع كل تلفات بي باري–10شكل

6/3با رشدي معادل 1392انرژي توليد شده در سال

ميليارد كيلووات ساعت 263درصد نسبت به سال قبل

به 1392توان توليدي همزمان در پيك سال.بالغ گرديد

رسيد كه توليدي نيروگاه هاي مگاوات توان 45651

به1/2حرارتي با رشـد  و توان 38389درصدي مگاوات

و برق بادي اب رشد توليدي نيروگاه هاي  1/29برقابي

ح. مگاوات رسيد 7262درصدي به داكثر نياز همچنين

شب( مصرف اصلاح شده همزمان كشور  ) 44693پيك

 21:01ساعت26/4/92مگاوات در تاريخ

بديهي است كه بكار گيري ترانسفورماتورهاي كم تلفات

از 59/569باعث مي شود كه مقدار′CCمدل  مگاوات

و اگر در سال پيك كشو كل 1392ر كم شود

ك ترانسفورماتورها را از اين مدل جايگزيني مي كرديم پي

 مگاوات مي رسيد 44123بار به مقدار

 1386نمودار سوخت نيروگاهها تا سال–11شكل

ميزان انرژي دخيره شده بابت اين ترانسفورماتورها بـا مـد

ميليـارد كيلـووات5حـدوداً بار نامي%70 نظر قرار دادن

يـا بـه.انرژي در طول سـال ذخيـره خواهـد شـد ساعت

ر كيلو وات ساعت انرژي نياز به توليـداميلي5عبارت ديگر 

ندارد در نتيجه ميزان گازهاي منتشر شده ناشي از سوخت

 هاي فصيلي به مراتب كمتر خواهد شد 

 نتيجه- 11

بررسيهاي انجام شده در رابطه با ترانسفورماتورهاي ساخت
ولت20هاي شركت ايران ترانسفو كه براي شبكه كيلو

ضروري به نظر كشور طراحي شده اند نشان مي دهد كه
ضمن بازنگري در طراحي ترانسفورماتورهاي مي رسد

و كاهش تلفات داخلي آنها اقدامات جامع تري در توزيع
و سطح كشور براي اين منظور انجام، تا امكان انتخاب

و قيمت آنها كه استفاده بهينه با توجه به تلفات داخلي
طبيعتاً متناسب با نوع مصرف ساخته انجام مي شوند،

.عملي گردد

و مشخص شدن نقش ضمناً با توجه به مطالب فوق
،SO٢،CO٢نيروگاهها در توليد گازهاي آلاينده

SPM،CH،COوNOx  اثرات مخرب اين گازهاو
و از طرفي با توجه به نقش در تخريب محيط زيست

ترانسفورماتور هاي كم تلفات در كاهش ميزان برق ارزنده
كه مصرف داخلي آنها مي توان اين نتيجه را حاصل نمود

توسعه اين تجهيزات باعث مي شود كه به نيروگاههاي



و در نتيجه ميزان كمتري جهت توليد برق نياز است
 آلودگي محيط زيست به مراتب كاهش مي باد
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